关于进一步做好失业保险支持

企业稳定岗位的通知

通人社规〔2016〕4号

各县（市）、通州区人力资源和社会保障局、财政局、市区各有关单位： 

为充分发挥失业保险预防失业、促进就业作用，激励企业承担稳定就业的社会责任，根据省人力资源和社会保障厅、省财政厅《关于进一步做好失业保险支持企业稳定岗位工作的通知》（苏人社发〔2015〕245号）和市政府《关于降低实体经济企业成本的实施意见》（通政发〔2016〕17号）要求，现就进一步做好失业保险支持企业稳定岗位有关工作通知如下： 

再降失业保险费率 

2016年至2018年失业保险缴费比例由2%下调至1.5%，其中用人单位缴费比例由1.5%下调至1%，个人缴费比例0.5％  不变。 

核拨稳岗补贴资金 
实施范围及时间 

2015年至2020年底，本市范围内参加失业保险的企业。     （二）申请稳岗补贴应具备的条件 

依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费； 

上年度未裁员或裁员率低于上年末全市城镇登记失业率。裁员率是指企业裁员人数与年度在职职工平均人数之比。

稳岗补贴标准与用途 

稳岗补贴标准按申报企业及其职工上年度缴纳失业保险费总额（上年度1-12月应缴实缴总额扣除退收金额）的50%给予补贴（见角进元）。稳岗补贴主要用于企业职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出。 

申报、审核 

企业申请 

符合条件的企业于次年3月1日至6月30日向失业保险参保地劳动就业管理机构提出申请，一年申报一次，逾期申请不予受理。2016年申报时间为6月1日至9月30日。 

企业申报时到所属地劳动就业管理服务窗口提交：《南通市企业享受稳定岗位补贴申请表》（附件1）、企业营业执照复印件（加盖公章）。 

审核发放 

各地劳动就业管理机构以就业社保信息系统中企业的用退工情况、参保缴费情况、裁员情况为依据进行评估审核。 

各地劳动就业管理机构每半个月确定一次补贴名单和补贴金额，并在当地人力资源社会保障局网站上进行公示，接受社会监督。公示时间为5个工作日。 

对经公示无异议的企业，由参保地劳动就业管理机构按照失业保险基金拨付程序，将补贴资金在15个工作日内拨付到相应企业的社会保险缴费账户。 

对同一企业既符合享受稳岗补贴政策，又符合江苏省人力资源社会保障厅、江苏省财政厅《关于扩大失业保险基金支出范围试点有关问题的通知》（苏人社发〔2013〕314号）规定享受在岗、转岗技能提升培训补贴的，可选择其中一项政策执行，不得重复享受。 

国家机关、事业单位、社会团体、民办非企业单位、城镇个体经济组织以及其他社会组织等用人单位不适用稳岗补贴政策。劳务派遣企业申请享受的稳岗补贴，应及时结算转移给实际用人企业。 

相关工作要求 
各地要结合失业保险费率调整和扩大失业保险基金支出范围试点工作情况，充分考虑基金支付能力，合理制定失业保险基金使用计划，精心组织落实，并适时调整基金收支预算。支出稳岗补贴资金时，在“其他费用支出”中增设“稳定岗位补贴”二级科目进行核算。 

各地要进一步加大政策宣传力度，鼓励、支持、引导企业稳定就业岗位，切实做好数据汇总工作，于每季度第一个月6日前向市劳动就业管理中心上报上季度《失业保险稳岗补贴发放及使用情况表》（附件2），对兼并重组企业、化解产能过剩企业、淘汰落后产能企业稳岗补贴情况进行单独统计。

各地要加强稳岗补贴资金安全管理。发现企业以欺诈、伪造材料或者其他违法手段骗取稳岗补贴，应当责令改正依法追回补贴资金外，并按照《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令第427号）予以处罚，处被骗取有关资金10%以上50%以下的罚款，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处3000元以上5万元以下的罚款；将相关信息予以公告并报送南通市公共信用信息管理系统；构成违法犯罪的，依法追究刑事责任。 

各地要积极开展失业保险支持企业稳定岗位的绩效评估，对稳岗补贴资金的核实拨付、使用管理和企业稳定岗位情况进行专项评估，确保资金使用效率。 

各地要结合实际进一步细化本地区失业保险稳岗补贴具体实施办法，政策执行中遇到的重大问题要及时向市人力资源社会保障局报告。   

附件：1．南通市企业享受稳定岗位补贴申请表 

失业保险稳岗补贴发放情况表     

南通市人力资源和社会保障局       南通市财政局   2016年3月25日
